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The key topics of the program include advocacy of a social worker; methods of social 
advocacy; organization of an advocacy campaign; and social advocacy as a tool for protecting 
the rights and liberties of citizens. The paper covers examples of practical works and self-study 
tasks suggested for broadening students’ knowledge of the theoretical material. 

It is indicated, that as a result of completing the course, future social workers will develop 
the following key competences: to select and apply various methods of social advocacy, to 
develop programs of advocacy campaigns; to apply knowledge in practical situations and make 
informed decisions; to initiate social changes aimed at improving social welfare. 

Further research into determining the level of formation of knowledge and skills of 
advocacy by future social workers upon completion of the course “Technologies of Social 
Advocacy” would be of interest. 

Key words: social worker, social work, advocacy, social service of representation of 
interests, social advocacy technologies. 
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УПРАВЛІННЯ САМОСТІЙНОЮ РОБОТОЮ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ 
МАТЕМАТИКИ У ВІРТУАЛЬНОМУ НАВЧАЛЬНОМУ СЕРЕДОВИЩІ ЧЕРЕЗ 

ВИКОРИСТАННЯ ЕЛЕКТРОННОЇ ВЕРСІЇ РОБОЧОГО ЗОШИТУ 
 

У статті досліджено питаннѐ управліннѐ самостійноя роботоя студентів 
під час дистанційного навчаннѐ студентів фізико-математичних факультетів 
педагогічних університетів. Уточнено понѐттѐ самостійної роботи студентів під  
час дистанційного навчаннѐ. Виділено особливості математичних дисциплін, що 
впливаять на плануваннѐ та організація самостійної роботи студентів. 
Запропоновано використаннѐ електронної версії робочого зошита з математичного 
аналізу длѐ забезпеченнѐ самостійної роботи студентів в інформаційно-освітньому 
середовищі університету, показано доцільність та ефективність роботи за ним. 

Ключові слова: самостійна робота студентів, дистанційне навчаннѐ, 
електронна версіѐ робочого зошиту, математичні дисципліни. 

 

Постановка проблеми. акісна освіта ю тим фактором, що визначаю 
економічний та соціальний розвиток сучасного суспільства. Одніюя з 
характерних її особливостей ю створеннѐ умов длѐ вибору кожним 
студентом власної траюкторії навчаннѐ, що відповідаю його потребам та 
професійним цілѐм і зумовляю особистісний розвиток. 
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Дистанційна освіта ю одніюя з технологій самостійного навчаннѐ 
студентів, що даю можливість реалізувати доступ кожного до всіх рівнів 
освіти в будь-ѐкій країні. Вона також ю актуальноя длѐ всіх тих, хто не маю 
змоги навчатисѐ за класичними формами в закладах вищої освіти.  

Організаціѐ освітнього процесу під час дистанційного навчаннѐ 
потребую не тільки активного використаннѐ різних інформаційних ресурсів, а 
й подальшого вдосконаленнѐ інформаційно-освітнього середовища ѐк 
засобу длѐ забезпеченнѐ безперервного доступу до необхідної інформації, 
розвитку культури раціонального мисленнѐ й отриманнѐ нових знань. 
У цьому контексті під інформаційно-освітнім середовищем будемо розуміти 
сукупність інформаційно-освітніх ресурсів, програмно-технічних і комуні-
кативних засобів, а також принципів їх використаннѐ в освітній діѐльності. 

Актуальним напрѐмом педагогічних теорій ю дослідженнѐ процесу 
управліннѐ самостійноя роботоя студентів в умовах інформаційно-
освітнього середовища під час дистанційного навчаннѐ. Це зумовляю 
необхідність переглѐду підходів до вибору й оновленнѐ форм самостійної 
роботи, дидактичних засобів та їх змістовного наповненнѐ, а також 
відповідної технологічної підтримки. 

Аналіз актуальних досліджень. Науково-педагогічні дослідженнѐ 
різних аспектів дистанційного навчаннѐ охопляять питаннѐ, пов’ѐзані з 
педагогічним супроводом самоосвіти, ефективним управліннѐм 
пізнавальноя діѐльністя студентів, розробкоя відповідного дидактичного 
забезпеченнѐ (Я. А. Дубровська, О. В. Мірзабекова, О. Г. Рахмююва, 
Л. Н. Руліюне, О. П. ахіна та ін.).  

Аналіз наукової літератури показую, що самостійна робота студентів, ѐк 
основна форма їх діѐльності під час дистанційного навчаннѐ, набуваю нового 
статусу. Т. Н. Захожа, І. А. Зимнѐ, П. І. Підкасистий визначаять самостійну 
роботу студентів ѐк діѐльність із засвоюннѐ фундаментальних знань та вмінь 
навчально-дослідницької діѐльності, формуваннѐ загальних і професійних 
компетентностей в інформаційно-освітньому середовищі. Питаннѐм її 
організації присвѐчені наукові праці Ю. а. Голанта, С. І. Архангельського, 
М. О. Данілова, використаннѐ інформаційних технологій розглѐнуто в роботах 
Л. М. Базір, І. В. Дмітріюва, О. В. Захарової, В. С. Самсонова, методи 
дистанційного навчаннѐ ю предметом дослідженнѐ І. М. Власової, 
Т. А. Макарчук, Е. Б. Новікової, Л. М. Починаліної, а мережевих технологій  

Г. О. Желюзнѐкової, В. С. Новікова. 
Однак, поза увагоя науковців залишаютьсѐ питаннѐ дослідженнѐ 

особливостей управліннѐ самостійноя роботоя під час дистанційного 
навчаннѐ студентів певних спеціальностей, а саме майбутніх учителів 
математики.  

Метою статті ю дослідженнѐ управліннѐ самостійноя роботоя 
студентів під час дистанційного навчаннѐ фундаментальних математичних 
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дисциплін майбутніх учителів математики в педагогічних університетах 
через використаннѐ електронної версії робочого зошита. 

Методи дослідження. Длѐ вирішеннѐ поставлених задач 
використовувалисѐ такі методи дослідженнѐ:  

- теоретичні – аналіз психолого-педагогічної, науково-методичної, 
математичної й навчальної літератури, дисертаційних робіт із проблеми 
організації та управліннѐ самостійноя роботоя студентів в умовах 
дистанційного навчаннѐ, з методики викладаннѐ математики; 

- емпіричні – аналіз і узагальненнѐ досвіду організації самостійної 
роботи студентів, спостереженнѐ за ходом начального процесу, 
анкетуваннѐ, аналіз результатів самостійної роботи студентів під час 
навчаннѐ математичних дисциплін. 

Виклад основного матеріалу. Серед основних тенденцій розвитку 
сучасної освіти найбільш актуальними ю її глобалізаціѐ, безперервність і 
комерціалізаціѐ, інформатизаціѐ освітнього середовища, інтеграціѐ науки 
та освіти, підвищеннѐ ролі самоосвіти. Вони зумовляять необхідність 
використаннѐ в освітньому процесі сучасних інформаційних технологій, 
зокрема, мережі Internet, що допомагаять організувати самостійну роботу 
студента, зробити процес навчаннѐ більш творчим, оріюнтованим на 
потреби майбутньої професії. Це, у своя чергу, приводить до необхідності 
перебудови самих засад організації всього навчального процесу, пошуку та 
впровадженнѐ інноваційних педагогічних методів і технологій викладаннѐ. 

Інформаційно-комунікаційні технології, ѐк елемент дистанційного 
навчаннѐ, сприѐять забезпечення самостійної роботи студентів у 
сучасному інформаційно-освітньому середовищі. Вони допомагаять не 
тільки працявати з інформаціюя (отримувати, конструявати, обміняватисѐ 
тощо), але й надаять можливість длѐ створеннѐ системи оціняваннѐ 
результатів навчаннѐ.  

Дистанційне навчаннѐ розглѐдаять ѐк поетапний процес організації 
системи професійної підготовки фахівців, що вклячаю такі компоненти, ѐк 
цілі і принципи впровадженнѐ, зміст і методи навчаннѐ, форми та засоби 
навчаннѐ, з можливістя реалізації взаюмозв’ѐзку студента й викладача на 
відстані (Назарко, 2016). 

Під дистанційними ми розуміюмо навчальні технології, що в 
основному реалізуятьсѐ через застосуваннѐ інформаційно-
телекомунікаційних мереж під час опосередкованої взаюмодії тих, хто 
навчаютьсѐ, і тих, хто навчаю. 

До основних переваг використаннѐ технології дистанційної освіти в 
навчальному процесі можна віднести:  

- інтерактивну взаюмодія викладача та студента в режимі діалогу, 
ѐкий досить часто за формоя ю наближеним до аудиторного спілкуваннѐ; 

- швидкий рух (обмін) навчальних матеріалів в електронному виглѐді; 
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- оперативний доступ до баз інформації, розміщених у мережі Інтернет; 
- вибір власного темпу роботи з навчальним матеріалом; 
- тестуваннѐ знань у дистанційному режимі; 
- проходженнѐ віртуального лабораторного практикуму; 
- створеннѐ віртуальних груп длѐ підтримки оперативної взаюмодії 

між студентами, студентами та викладачем.  
Успішне дистанційне навчаннѐ забезпечуютьсѐ, з одного боку, 

високоя самодисципліноя студентів під час роботи з інформаціюя, але, з 
іншого боку, воно потребую педагогічного супроводу їх навчальної 
діѐльності. Тому ефективне використаннѐ технологій дистанційного 
навчаннѐ припускаю педагогізація інформаційно-освітнього середовища, 
ѐке все частіше використовуять під час організації позааудиторної 
самостійної роботи студентів та їх науково-дослідної діѐльності.  

Дистанційне навчаннѐ потрібно будувати на основі попередньо 
створеного предметного інформаційно-освітнього середовища, що 
враховую специфіку дисципліни ѐк науки та визначаю сукупність 
педагогічних програмних засобів і навчально-методичного забезпеченнѐ 
навчального процесу з вивченнѐ ціюї дисципліни. 

Длѐ організації дистанційного навчаннѐ студентів у Сумському 
державному педагогічному університеті імені А. С. Макаренка 
використовуютьсѐ віртуальне навчальне середовище Moodle (Modular 
Object-Oriented Dynamic Learning Environment) – пакет модульного 
програмного забезпеченнѐ з відкритим кодом, призначений длѐ створеннѐ 
курсів дистанційного навчаннѐ і web-сайтів. Цѐ програма управліннѐ 
дистанційним навчаннѐм оріюнтована на взаюмодія між викладачем і 
студентом, вона також використовуютьсѐ длѐ підтримки очних курсів. 
Moodle може бути встановленим на будь-ѐкий комп’ятер, що підтримую 
PHP і роботу із СУБД MySQL, PostgreSQL, Microsoft SQL Server; програмне 
забезпеченнѐ ю кросплатформним.  

Система Moodle декларую такі принципи:  
- адаптивності: Moodle містить засоби, що постійно розвиваятьсѐ 

без перебудови самої системи, та методи, ѐкі забезпечуять 
індивідуалізація навчаннѐ; 

- довгостроковості: навчальна платформа відповідаю розробленим 
стандартам щодо інформаційних навчальних систем і надаю можливість 
вносити зміни до навчальних матеріалів без перепрограмуваннѐ;  

- доступності: даю можливість працявати дистанційно з будь-ѐкого 
комп’ятера, підкляченого до мережі Інтернет;  

- економності: поширяютьсѐ безкоштовно (Демонстраціѐ 
можливостей Moodle). 

У зв’ѐзку з переходом до нової парадигми в навчанні зміняятьсѐ 
вимоги до організації самостійної роботи, і більшоя міроя до 
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позааудиторної, ѐка опосередковано готую студентів до майбутньої 
самостійної професійної діѐльності. Це, у своя чергу, зумовляю 
необхідність формувати у студентів особливе ставленнѐ до такого виду 
навчально-пізнавальної діѐльності, а задачея викладача ю оптимізаціѐ 
управліннѐ самостійноя роботоя студентів у цілому.  

Самостійна робота студентів ю основоя дистанційного навчаннѐ, 
ѐкому властиві: паралельність (навчаннѐ здійсняютьсѐ одночасно з 
відповідноя професійноя діѐльністя); високий рівень мотивації; високий 
ступінь самоорганізації та дисципліни студентів; розвиток у них 
наполегливості й цілеспрѐмованості; самостійне вдосконаленнѐ вже 
набутих навичок і вмінь та формуваннѐ нових. Одним із головних питань у 
цьому контексті ю питаннѐ про ступінь самостійності виконаннѐ навчальних 
завдань (Рошаль та Семенова, 2004). 

Правильно організована самостійна робота студентів ю не тільки 
обов’ѐзковоя складовоя навчального процесу, але й об’юктивноя умовоя 
формуваннѐ їх пізнавальної, творчої активності, вона ю вагомим чинником 
розвитку одніюї з провідних рис особистості – самостійності. З іншого боку, 
це засіб, що забезпечую свідоме та міцне засвоюннѐ знань з предмету й 
оволодіннѐ прийомами самоосвіти, розвиваю потребу в самостійному 
поповненні знань і створяю передумови длѐ застосуваннѐ їх у майбутній 
професійній діѐльності. Саме цей дидактичний потенціал самостійної 
роботи робить її важливоя складовоя підвищеннѐ ефективності 
підготовки спеціалістів. Крім того, що робочими програмами кожної 
дисципліни передбачена досить велика частка самостійної роботи 
студентів під час вивченнѐ кожної дисципліни, а сучасні реалії вимагаять 
ще більшого її впровадженнѐ в навчальний процес та, ѐк наслідок, 
удосконаленнѐ навчально-виховного процесу в ЗВО. 

Під самостійноя роботоя студентів під час дистанційного навчаннѐ 
ми розуміюмо систему набуттѐ знань, що дозволѐю використовувати 
можливості різноманітних дидактичних засобів та технологій дистанційного 
навчаннѐ з обґрунтуваннѐм їх вибору; реалізовувати нові форми взаюмодії 
викладача та студента; здійснявати пошук інноваційних методів навчаннѐ та 
запроваджувати новітні навчальні технології (Мартиненко та Чкана, 2017). 

У процесі навчаннѐ студентів самостійна робота супроводжую всі 
етапи, ѐкі визначаять логіку засвоюннѐ певної дисципліни:  

- постановка пізнавальної задачі та її усвідомленнѐ;  
- пошук навчального матеріалу в різних інформаційних джерелах;  
- опрацяваннѐ отриманої навчальної інформації;  
- засвоюннѐ знань, формуваннѐ вмінь, навичок і компетентностей, їх 

практичне застосуваннѐ;  
- перевірка рівнѐ засвоюннѐ знань та сформованості вмінь і 

компетентностей.  



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2020, № 2 (96) 

149 

Важливим аспектом організації самостійної роботи студентів під час 
дистанційного навчаннѐ ю створеннѐ чіткої системи контроля за її 
виконаннѐм та ѐкістя навчальних досѐгнень. Досѐгнути таких цілей 
дозволѐю ефективне управліннѐ дистанційноя самостійноя роботоя 
студентів, зокрема, з використаннѐм ресурсів інтернет-мереж. 

Під управліннѐм самостійноя роботоя студентів розуміять 
діѐльність викладача, спрѐмовану на формуваннѐ в них нових знань, 
виробленнѐ вмінь і навичок самостійної діѐльності щодо плануваннѐ та 
організації самостійної роботи, розробки технологій удосконаленнѐ й 
підвищеннѐ її продуктивності (Короляк, 2006). 

Супроводженнѐ викладачем самостійної роботи студентів 
відбуваютьсѐ за такими напрѐмами: 

- розробка дидактичних засобів, комплексу завдань длѐ самостійної 
роботи, ѐкі відрізнѐятьсѐ за рівнѐми складності, самостійності, характером 
діѐльності; 

- розробка критеріїв виконаннѐ запропонованих завдань; 
- узгодженнѐ термінів виконаннѐ роботи й наданнѐ результатів; 
- індивідуальне консультуваннѐ за запитом студента; 
- визначеннѐ вимог до оціняваннѐ та рефлексії самостійної роботи 

(Бордонскаѐ та Голобкова, 2013). 
Під час дистанційного навчаннѐ викладач виступаю і тьятором, і 

модератором длѐ студентів, він надаю їм уся необхідну інформація щодо 
організації діѐльності, за потреби консультую, координую й контроляю 
навчальний процес. ак тьятор викладач співпрацяю з кожним студентом 
(студент розв’ѐзую завданнѐ самостійно), супроводжую його навчальну та 
дослідницьку діѐльність, сприѐю особистісному зростання; ѐк модератор 
він управлѐю власноя діѐльністя студентів у процесі розв’ѐзуваннѐ задач.  

Такі ролі викладача та студента («навчаясь сам») підвищуять 
значущість самостійної роботи, а гнучкість, модульність, асинхронність та 
широкий доступ до різних джерел інформації забезпечуять особистісну 
зоріюнтованість дистанційного навчаннѐ й урахуваннѐ індивідуально-
психологічних особливостей студентів. 

Пізнавальна діѐльність, заснована на самоосвіті й організована 
засобами дистанційного навчаннѐ, надаю викладачу широкі можливості 
щодо її організації.  

Під самостійноя роботоя студентів під час вивченнѐ математичних 
дисциплін в умовах дистанційного навчаннѐ будемо розуміти їх самостійну 
діѐльність, спрѐмовану на розвиток математичного мисленнѐ, засвоюннѐ 
нових математичних знань, умінь і навичок, закріпленнѐ або 
вдосконаленнѐ вже наѐвних, що здійсняютьсѐ у процесі педагогічного 
супроводу викладача або за власноя ініціативоя та передбачаю 
обов’ѐзковий контроль наѐвних результатів (Подошва, 2012). 
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Самостійна пізнавальна діѐльність виражаютьсѐ через усвідомлене 
сприйнѐттѐ поѐснень викладача або матеріалу підручника, осмисленнѐ 
отриманих знань та їх використаннѐ під час розв’ѐзуваннѐ практичних 
завдань (Чкана та Мартиненко, 2019). 

Вивченнѐ математичних дисциплін маю своя специфіку, оскільки 
засвоюннѐ математичних знань вимагаю від студентів високого рівнѐ 
самостійності навіть при класичній (лекційно-практичній) формі організації 
навчаннѐ. Це зумовлено логічністя та чіткістя математичної науки в 
цілому, притаманністя кожній математичній дисципліні власної 
абстрактної математичної мови з досить великоя кількістя символів.  

Організаціѐ самостійної роботи майбутніх учителів фізико-
математичних спеціальностей різних курсів під час вивченнѐ математичних 
дисциплін маю істотні відмінності, але вона повинна відбуватисѐ у 
відповідності до загальної логіки формуваннѐ математичної 
компетентності студентів.  

Плануваннѐ й організаціѐ самостійної роботи студентів, особливо 
першокурсників, під час вивченнѐ математичних дисциплін повинні 
враховувати такі фактори:  

1) високий ступінь абстракції теоретичного матеріалу та наѐвність у 
ньому специфічної символіки;  

2) низький рівень сформованості основних мисленнювих дій: аналізу, 
синтезу, порівнѐннѐ, узагальненнѐ тощо; 

3) наѐвність умінь коректно окреслявати математичну проблему, 
вибирати длѐ неї правильний оптимальний метод розв’ѐзуваннѐ, грамотно 
описувати математичні операції процесу розв’ѐзуваннѐ. 

Аналіз здатності студентів різних курсів самостійно працявати з 
інформаціюя підтверджую, що длѐ першокурсників цей відсоток становить 
не більше 40, а педагогічного супроводу викладача під час самостійного 
виконаннѐ завдань потребуять 75 відсотків. 

Правильна організаціѐ самостійної роботи при дистанційному 
навчанні робить сам процес навчаннѐ неперервним, а технології 
дистанційного навчаннѐ спонукаять студентів до активної діѐльності на 
основі діячого алгоритму взаюмодії всіх учасників навчального процесу, 
ѐкий до того ж дозволѐю врахувати індивідуальні особливості кожного.  

Управліннѐ самостійноя роботоя студентів в умовах дистанційного 
навчаннѐ під час вивченнѐ математичного аналізу студентами фізико-
математичного факультету ефективно може бути організовано через 
використаннѐ електронної версії робочого зошита з курсу. Цей дидактичний 
засіб забезпечую послідовне й системне формуваннѐ розумової діѐльності 
студентів із засвоюннѐ навчального матеріалу з курсу математичного аналізу. 

Електронна версіѐ робочого зошита ю помічником у процесі 
опрацяваннѐ теоретичного матеріалу й визначеннѐ оріюнтовної системи 
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дій студентів під час виконаннѐ практичних завдань, що відповідаять 
різним дидактичним цілѐм та рівнѐм самостійності.  

На початку робочого зошиту пропонуютьсѐ технологічна карта 
вивченнѐ дисципліни з зазначеннѐм всіх видів практичної діѐльності та 
термінів виконаннѐ завдань у дистанційному режимі.   

Матеріал зошиту відповідаю робочій програмі курсу, він 
структурований за темами. До кожної теми пропонуютьсѐ теоретичний 
матеріал (лекціѐ) та поѐсненнѐ до розв’ѐзуваннѐ типових завдань. 
Самостійна робота з її засвоюннѐ відповідаю трьом рівнѐм складності 
(репродуктивному, продуктивному, творчому), що дозволѐю поділити її 
завданнѐ на три блоки. Блок 1 вклячаю завданнѐ на первинне закріпленнѐ 
навчального матеріалу, засвоюннѐ або формуляваннѐ термінів та понѐть; у 
другому блоці подані завданнѐ на виконаннѐ практичної роботи, 
розв’ѐзуваннѐ типових задач; розвивальні та творчі завданнѐ, длѐ 
виконаннѐ ѐких необхідне знаннѐ матеріалу даної теми та суміжних із нея, 
запропоновані у блоці 3.  

Блок 1 містить теоретичну та практичну частини, питаннѐ його 
теоретичної частини спрѐмовані на засвоюннѐ означень понѐть, важливих 
тверджень або їх структурних складових, на виѐвленнѐ та усвідомленнѐ 
взаюмозв’ѐзків і відповідностей між ними; практичні завданнѐ розраховані на 
глибше розуміннѐ прикладної спрѐмованості цього теоретичного матеріалу. 

Під час виконаннѐ завдань другого блоку, серед ѐких ю і завданнѐ 
прикладного змісту, студенти напрацьовуять певні вміннѐ та формуять 
компетенції. Більш творчий характер носѐть завданнѐ третього блоку. 
Розв’ѐзуваннѐ цих завдань потребую використаннѐ або власного 
розумового потенціалу, або пошуку інформаційних джерел, ѐкі б 
допомогли в цьому, і дозволѐю виділити студентів із високим рівнем 
засвоюннѐ навчального матеріалу. 

Важливоя складовоя організації самостійної роботи під час 
дистанційного навчаннѐ ю перевірка результатів її виконаннѐ, ѐка може 
здійсняватисѐ в режимі онлайн або оффлайн. Це можна робити з викорис-
таннѐм різних технологій: організація діалогу через соціальні мережі, 
месенджери, електронну пошту, телеконференції (синхронні чи асинхронні), 
створеннѐ тематичних веб-сторінок та веб-квестів на основі використаннѐ 
html-редакторів, ftp, web-браузерів, графічних редакторів тощо. 

Усі виконані роботи у виглѐді текстових, фото- та відеофайлів, 
презентацій, плакатів, графіків, схем тощо студенти розміщуять на платформі 
дистанційного навчаннѐ або в інших засобах спілкуваннѐ відповідно до 
зазначених термінів. Викладач перевірѐю надані звіти, коментую й оціняю 
виконаннѐ завдань, супроводжую навчальну діѐльність студентів.  

Висновки та перспективи подальших наукових досліджень. 
Електронна версіѐ робочого зошита ю доцільним і досить ефективним 
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дидактичним засобом управліннѐ самостійноя роботоя студентів у процесі 
вивченнѐ математичного аналізу в умовах дистанційного навчаннѐ. Його 
використаннѐ надаю можливість кожному студенту працявати за певноя 
системоя й бути успішним; засвоявати навчальний матеріал у власному 
темпі, уникати пропусків занѐть, мати персональний педагогічний супровід 
викладача, одночасно працявати з різними джерелами інформації. 

Подальші дослідженнѐ різних аспектів дистанційного навчаннѐ 
зумовляять удосконаленнѐ вже наѐвних і пошук нових форм управліннѐ 
самостійноя роботоя студентів фізико-математичних факультетів 
педагогічних ЗВО під час вивченнѐ математичних дисциплін у віртуальному 
навчальному середовищі. 
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РЕЗЮМЕ 
Мартыненко Елена, Чкана Ярослав, Удовиченко Ольга. Управление 

самостоѐтельной работой будущих учителей математики в виртуальной обучаящей 
среде через использование электронной версии рабочей тетради.  

В статье рассмотрены вопросы управлениѐ самостоѐтельной работой 
студентов при дистанционном обучении студентов физико-математических 
факультетов педагогических университетов. Уточнено понѐтие самостоѐтельной 
работы студентов при дистанционном обучении. Выделены особенности 
математических дисциплин, которые влиѐят на планирование и организация 
самостоѐтельной работы студентов. Предложено использование электронной 
версии рабочей тетради по математическому анализу длѐ обеспечениѐ 
самостоѐтельной работы студентов в информационно-образовательной среде 
университета, показана целесообразность и эффективность работы за ним. 

Ключевые слова: самостоѐтельнаѐ работа студентов, дистанционное 
обучение, электроннаѐ версиѐ рабочей тетради, математические дисциплины. 

SUMMARY 
Martynenko Оlena, Chkana Yaroslav, Udovychenko Olga. The Management of 

independent work of future mathematics teachers in a virtual learning environment through 
the use of a workbook in the electronic version. 

The actual direction of pedagogical theories is research of the students’ independent 
work management process at the informational-educational environment through distance 
learning. The requirements to modern approach to the learning process are supposed a 
revision of approaches to the selection and updating forms of independent work, the didactic 
tools and their content, as well as appropriate technological support. 

The goal of the article is to study management of the independent work by students in 
the process of distance learning of fundamental mathematical disciplines, by future mathematics 
teachers at pedagogical universities through the use of a workbook in the electronic version. 

To solving the set tasks were used the next research methods: theoretical – analysis of 
the psychological-pedagogical, scientific-methodological, mathematical and educational 
literature, dissertations from the organization and study management of independent work by 
students in distance learning, at the methods of mathematics teaching; empirical – analysis and 
experience generalization of organizing independent students’ work, monitoring of the 
progress of the initial process, questionnaires, analysis of the results from students’ 
independent work in teaching mathematical disciplines. 

The article clarifies the concept of students’ independent work in distance learning, covers 
the features of mathematical disciplines that had influenced the process of planning and 
organization of students’ independent work. The efficiency of using a workbook in an electronic 
version at mathematical analysis to ensure students’ independent work in the informational-
educational environment at the university is proved. The use of an electronic version of the 
workbook allows each student to work according to a certain system and be successful; to mas-
ter educational material at one’s own pace, to avoid skipping classes, to have personal peda-
gogical support of the teacher, to work with different sources of information at the same time. 

Key words: independent work of students, distance learning, electronic version of the 
workbook, mathematical disciplines. 




